
Nelegální odpad z Jiříkova míří zpět do
Německa. Díky spolupráci MŽP s Bavorskem
se podařilo dosáhnout výsledku v řádu
měsíců
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V obci Jiříkov na Bruntálsku začal odvoz zhruba 170 tun nelegálně uloženého odpadu zpět
do Německa. Po měsících intenzivních jednání Ministerstva životního prostředí se podařilo
dosáhnout řešení v nezvykle krátké době.

„Od začátku zdůrazňuji, že Česká republika není a nebude skládkou odpadu v Evropě. Proto jsme
aktivně jednali a intenzivně komunikovali s německou stranou a trvali na co nejrychlejším odvezení
nelegálního odpadu z Jiříkova. Na rozdíl od jiných případů s přeshraničním nelegálním odpadem, kdy
likvidace trvala i několik let, se s Bavorskem posouváme v řádu několika měsíců. To je mimořádné i v
rámci Evropy. V pondělí 8. 9. už firma IGRO odvezla na náklady německé strany první kamion s asi
šesti tunami odpadu, zejména vláken v rolích, teď pracovníci třídí jednotlivé typy odpadu na
nelegální skládce, v dalších dnech bude odvoz pokračovat. Do konce příštího týdne by pak podle
aktuálních informací měl z lokality zmizet všechen navezený odpad – tedy cca 170 tun nelegálně
uloženého odpadu. Zdůrazňuji, že na náklady bavorské strany,“ uvedl ministr životního prostředí
Petr Hladík (KDU-ČSL).

A dodal: „Jak se ukázalo, jedná se o mezinárodní organizovaný zločin, jednatel firmy Roth
International, která nelegální odpad do ČR navezla, je ve vazbě, stejně jako jeden z řidičů. Se
státním zastupitelstvím v Německu jsme také spolupracovali při zajišťování stop. Oceňuji tak práci
České inspekce životního prostředí i Celní správy ČR. Chtěl bych poděkovat bavorské straně za
rychlé a konstruktivní jednání, byť se z jejich strany protáhlo o něco déle, než nám bylo slíbeno. Rád
bych zároveň poděkoval paní starostce za její aktivitu, díky které jsme mohli zajistit odvoz ještě
nevyložených kamionů během ledna tohoto roku zpět do Německa v řádu několika dní.“

První kamion s odpadem dorazil do Jiříkova v noci z 12. na 13. prosince 2024. Další kamiony přijely v
noci na 8. ledna tohoto roku. Tuto zásilku se už podařilo zastavit a vozy byly zablokovány na území
obce.

„Dnešní den je pro mě opravdu zadostiučiněním, protože se podařilo dosáhnout kladného výsledku a
můžeme si oddychnout. Obávali jsme se zejména toho, že to potrvá roky, tak jako v jiných případech.
Ale naštěstí se tak nestalo. Děkuji našim občanům, že nelegální skládku v prosinci objevili, upozornili
na ni a hned jsme to začali řešit. Vyjednání odvozu je pak zásluhou především Ministerstva životního
prostředí, které vytrvale tlačilo na Bavorsko. Zapojili se ale také poslanci, europoslanci a senátoři,“
řekla starostka Jiříkova Barbora Šišková (nez.).

Od začátku se v Jiříkově angažovala také Česká inspekce životního prostředí.

„Navrácení již vysypaného nelegálního odpadu do země původu je v evropské praxi naprosto
výjimečné. Za posledních patnáct let se z České republiky nepodařilo vrátit zpět prakticky žádnou
nelegální skládku. V Jiříkově rozhodla pohotovost paní starostky Šiškové a nasazení všech
odpovědných složek. Inspekce byla na místě hned po oznámení incidentu a díky včasnému zásahu se
podařilo zadržet kamiony i určit původce odpadu,“ sdělil ředitel České inspekce životního



prostředí Petr Bejček.

V Jiříkově provedeme testy půdy

Inspektoři jsou v Jiříkově přítomni i během odvozu odpadu zpět do Bavorska. Česká inspekce
životního prostředí následně zajistí také testy půdy. „Osobně jsem paní starostce slíbil, že na náklady
státu proběhnou testy půdy, aby se ověřilo, že lokalita není kontaminovaná,“ doplnil ministr Petr
Hladík.

Obdobný postup jako v Jiříkově Ministerstvo životního prostředí předpokládá také v případě Horních
Heršpic u Brna, kde se nachází další část nelegálně uloženého odpadu od stejné německé firmy. Zde
již probíhá výběrové řízení na firmu, která zajistí jeho odvoz. Aktuálně Ministerstvo životního
prostředí čeká na vyjádření z regionální vlády v Regensburgu. K odvozu by mělo dojít v následujících
týdnech. Podstatné je, že německá strana potvrdila, že odveze veškerý odpad, který byl do Česka
nelegálně dopraven.
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